
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ – ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ 

 

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΣΥΝ∆ΕΣΜΟΣ ∆ΥΤΙΚΗΣ ΑΘΗΝΑΣ 

Eθνικής Αντιστάσεως 65, 121 34, Περιστέρι 
Τηλ. 5745826, 5762434, Fax 5759547 

 

Αρ. Πρωτ.:5127/25.11.08 ΠΡΑΚΤΙΚΟ 

Της αριθµ.14ης  συνεδρίασης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του ΑΣ∆Α 

Αριθµός απόφασης 14/2008 του ∆.Σ 

Την 24/11/2008 ηµέρα ∆ευτέρα και ώρα 20:00, στο κινηµατοθέατρο ΜΕΛΙΝΑ στο Καµατερό, συνήλθαν σε 

κοινή συνεδρίαση για το έτος 2008, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του Αναπτυξιακού Συνδέσµου ∆υτικής Αθήνας 

και τα ∆ηµοτικά Συµβούλια των Αγ. Αναργύρων, Ιλίου και Καµατερού, ύστερα από πρόσκληση του Προέδρου 

του ΑΣ∆Α, κ. Λάµπρου Σπ. Μίχου, που έγκαιρα επιδόθηκε στους ενδιαφερόµενους όπως ο ∆ηµοτικός και 

Κοινοτικός Κώδικας προβλέπει, δηλ. την 13/11/08 

Σύνολο µελών : 57  

   Παρόντες : 22 ΑΝ∆ΡΟΥΛΑΚΗ Ε., ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ Θ., ∆ΟΥΝΑΒΗΣ Μ., ΖΑΓΚΑΣ Λ., 

ΚΑΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟΣ Ν., ΚΑΠΛΑΝΗΣ Γ., ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ Φ., ΜΑΡΙΝΗΣ Κ., ΜΙΧΟΣ 

Λ., ΜΠΑΡΜΠΑΓΙΑΝΝΗΣ Χ., ΝΙΚΗΤΟΠΟΥΛΟΣ Σ., ΠΑΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΗ Μ., 

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ Χ., ΠΟΤΗΡΙΑ∆ΗΣ Α., ΣΑΡΑΝΤΗΣ Ν., ΣΕΛΕΚΟΣ Μ., ΣΤΑΦΥΛΑΣ 

Π., ΣΠΥΡΟΥΝΗΣ Κ., ΣΤΙΓΚΑ Θ., ΤΡΙΓΚΑΣ Κ.,  ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ Ι., 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ Κ. 

   Απόντες :35 ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ Μ., ΑΛΕΠΗΣ Σ. ΑΝ∆ΡΕΑ∆ΑΚΗΣ Σ. ΒΛΑΧΟΣ Σ., 

ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ Φ. ΓΚΙΚΑΣ Ι. ΓΟΥΝΑΡΗ Α. ΓΡΕΤΣΙΣΤΑ Ε. ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ∆ΗΣ Γ., 

ΖΕΡΒΑΣ Α., ΖΟΡΠΙ∆ΗΣ Ι. ΚΑΖΑΝΤΖΙ∆ΟΥ Ν., ΚΑΛΑΜΠΑΛΙΚΗΣ Π., 

ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟΣ ∆., ΚΑΝΤΖΟΣ Ι., ΚΛΑΠΑΚΗΣ Ε., ΚΟΠΙΤΣΗ Χ., ΚΟΥΒΕΛΗΣ Ι., 

ΚΟΥΝΤΟΥΡΗΣ Α., ΚΡΟΥΠΗ Α., ΜΑΡΑΒΕΛΙΑΣ ∆., ΜΑΥΡΟΘΑΛΑΣΣΙΤΟΥ Κ., ΜΕΛΑΣ 

Ι., ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΥ Ε., ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ Ν., ΝΤΕΡΟΣ Κ., ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΤΟΣ Ν., 

ΠΑΤΕΡΕΛΗΣ Ι.,  ΠΑΧΑΤΟΥΡΙ∆ΗΣ Α., ΣΚΑΛΙΣΤΗΡΑΣ Α., ΣΠΑΝΟΣ Β., ΤΖΕΡΠΟΣ 

Κ., ΤΣΑΓ∆Η ∆., ΦΙΛΗΣ Μ., ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΙ∆ΗΣ ∆. 

   
 

 

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία, o Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της  συνεδρίασης και εισηγείται το 1ο θέµα Η.∆ 

«Η πορεία κινητοποιήσεων για τη διάσωση του Πάρκου Περιβαλλοντικής Ευαισθητοποίησης 

¨ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ¨» : 

Το Πάρκο Περιβαλλοντικής Ευαισθητοποίησης «Α. Τρίτσης» είναι ένας χώρος µοναδικής οικολογικής αξίας 

συνολικής έκτασης 1.150 στρεµµάτων και αυτή τη στιγµή µετά την καταστροφή στην Πάρνηθα αποτελεί έναν από 

τους µεγαλύτερους πνεύµονες του λεκανοπεδίου.  

Είναι ένα από τα µεγαλύτερα περιβαλλοντικά Πάρκα των Βαλκανίων, µοναδικό στην Ελλάδα και σηµαντικός 

υδροβιότοπος µε 160 είδη πουλιών. 

Η διαµόρφωσή του έγινε στο πλαίσιο του προγράµµατος URBAN µε ευρωπαϊκή χρηµατοδότηση χωρίς ποτέ να 

υλοποιηθούν στο σύνολο τους τα έργα που προβλέπονταν στον αρχικό σχεδιασµό.  
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Από το 2001 η χρήση του παραχωρήθηκε στον ΑΣ∆Α ενώ στα τέλη του 2002 δηµιουργήθηκε ο Φορέας 

∆ιαχείρισης, ο οποίος έχει την ευθύνη µέχρι σήµερα. Με την ισχύουσα νοµοθεσία το ΥΠΕΧΩ∆Ε έχει τη 

θεσµοθετηµένη υποχρέωση να χρηµατοδοτεί ετησίως τη λειτουργία του Πάρκου µε 700.000€, από τα οποία µέχρι 

σήµερα ελάχιστα έχει αποδώσει. Λόγω της υποχρηµατοδότησης και συνολικής αδιαφορίας από την Πολιτεία ο 

Φορέας αδυνατεί να διαχειρισθεί την καθηµερινότητα του Πάρκου, µε αποτέλεσµα την εικόνα εγκατάλειψης και 

παρακµής  την οποία αντικρίζουµε καθηµερινά όλοι µας. 

Η εγκατάλειψη του Πάρκου από την Πολιτεία και η επικινδυνότητα της χρήσης του από τους κατοίκους,  ανάγκασε 

τους εκπροσώπους των ∆ήµων και του ΑΣ∆Α να παραιτηθούµε από το Φορέα ∆ιαχείρισης και να προχωρήσουµε  

στην κατάληψη του χώρου µε:  

− Συγκρότηση επιτροπής για τη διάσωση του Πάρκου 

− Συνεργεία του ΑΣ∆Α και των όµορων ∆ήµων, που ανέλαβαν την ευθύνη για τη λειτουργία και συντήρηση 

του Πάρκου 

− Εκστρατεία ενηµέρωσης του κόσµου  

 

∆ώσαµε ένα µήνα διορία στο ΥΠΕΧΩ∆Ε για να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του. Μέχρι σήµερα δεν υπήρξε 

καµία ανταπόκριση, κατόπιν τούτου ο ΑΣ∆Α µε τους 3 ∆ήµους αποφασίσαµε τη σύγκληση του σηµερινού κοινού 

συµβουλίου.  

Οι  ∆ήµοι, ο ΑΣ∆Α, µαζί µε τις τοπικές κοινωνίες συγχρονίζουµε το βηµατισµό µας και δηλώνουµε την 

αγανάκτησή µας για αυτήν την θλιβερή εικόνα που παρουσιάζει αυτή η όαση πρασίνου, οικολογίας, 

περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης.  

Επιπλέον δηλώνουµε την αποφασιστικότητα µας να αναλάβουµε δράση προς κάθε κατεύθυνση για να 

ανατρέψουµε αυτήν την εικόνα που δεν τιµά κανέναν.  

Απαιτούµε: 

� Το Πάρκο να διατηρήσει τον ενιαίο του χώρο και το ∆ηµόσιο και οικολογικό του χαρακτήρα έξω και 

πέρα από κάθε διάθεση εµπορευµατοποίησης.  

� Την  ανάδειξη  του Πάρκου  σε υπερτοπικού χαρακτήρα πόλου πρασίνου  µε δράσεις που θα 

εντάσσονται στο τρίπτυχο Περιβαλλοντική Εκπαίδευση- Πολιτισµός – Αναψυχή.  

� Την ουσιαστική και θεσµοθετηµένη χρηµατοδότηση από την Κεντρική ∆ιοίκηση ώστε να εξασφαλισθεί η 

οικονοµική βιωσιµότητα του Πάρκου µε παράλληλες ήπιες δράσεις που δεν θα αλλοιώνουν τον 

οικολογικό του χαρακτήρα. Απόδοση των οφειλοµένων πόρων.   

� Τη συνέχιση και ολοκλήρωση των έργων υποδοµής (γεωτρήσεις, ανακύκλωση νερού, στεγανοποίηση 

λιµνών, αποκατάσταση περίφραξης, λειτουργία τραίνου, φωτισµός, κλπ) για τα οποία έχει δεσµευθεί το 

ΥΠΕΧΩ∆Ε και η υλοποίησή τους αποτελεί ικανή και αναγκαία συνθήκη για την ανάδειξη της 

φυσιογνωµίας του Πάρκου όπως όλοι το οραµατιζόµαστε.  

 

Τέλος οι όµοροι ∆ήµοι και ο ΑΣ∆Α απαιτούµε τη συνολική ευθύνη χάραξης στρατηγικής και διαχείρισης για το 

µέλλον του Πάρκου ώστε να διασφαλίζεται ο υπερτοπικός του ρόλος και ο οικολογικός του χαρακτήρας.  
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Το ∆.Σ. του ΑΣ∆Α αφού έλαβε υπόψη τις σχετικές διατάξεις την εισήγηση του Προέδρου και µετά από διαλογική 

συζήτηση, 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ 

∆ηλώνουµε ότι αν σε διάστηµα ενός µηνός δεν ληφθούν από το ΥΠΕΧΩ∆Ε οι απαραίτητες αποφάσεις  για την  

υλοποίηση όλων των παραπάνω, θα αναγκαστούµε να προχωρήσουµε: 

1. Σε δυναµικές κινητοποιήσεις στο ΥΠΕΧΩ∆Ε  

2. Στην ενηµέρωση  του Πρωθυπουργού, των πολιτικών κοµµάτων και των βουλευτών της Β΄ Αθήνας.  

3. Σε δράσεις  παρέµβασης στον χώρο του Πάρκου για τη συνολική αλλαγή της εικόνας εγκατάλειψης.  

4. Κλιµάκωση κινητοποιήσεων µέχρι ικανοποίησης των αιτηµάτων µας. 

 

 

Η απόφαση αυτή πήρε αριθµό 14/2008 των αποφάσεων του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του ΑΣ∆Α 

 

 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 

Ο Πρόεδρος                                                                                                      Τα  Μέλη 
 

Ακριβές Αντίγραφο 

Περιστέρι 24/11/2008 

Ο Πρόεδρος του ΑΣ∆Α 

 

Λάµπρος Σπ. Μίχος 

∆ήµαρχος Αγ. Βαρβάρας 


